



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2023年
4月28日
第1338期
每星期五出版 本期56版
ISSN 1543-7930

习近平与泽连斯基通话



NAPCA的年长者帮助中心 (NAPSAG) 正面向年长者及其看护者提供多语言帮助

BBC报道,中国国家主席习近平本周三(4月26日)同乌克兰总统泽连斯基通电话,这是两人自俄乌战争爆发以来首次通话,外界也寄希望于中国利用自身对俄的影响力,促成俄乌战争的结束。

泽连斯基在他的推特上透露,此次通话时长一个小时。两人就目前的战争交换了意见。最直接的成果是,中国将派遣一位前驻俄大使担任特使前往乌克兰,而乌克兰则将补上已经空缺两年之久的驻华大使的人选。

欧美等国基本都表达对这次通话的欢迎,希望能够实现俄乌停火,但在通话后公布的文件中,中方未提俄罗斯撤军,乌方依然强调了领土回到1991年时状态,为和谈的可能性划下问号。

习近平说了什么?

习近平通话的主要内容可以概括为三点:中国"不是当事方",中方"坚持劝和促谈",核战争没有赢家——具体而言,习近平表示,中国作为联合国安理会常任理事国和负责任大国,"既不会隔岸观火,也不会拱火浇油,更不趁机牟利的事"。中方所作所为光明正大。

在"乌克兰危机"问题上,中方始终站在和平一边,核心立场就是劝和促谈。对话谈判是唯一可行的出路。而且,现在各方理性的思考和声音在增加,应该抓住契机,为危机的政治解决积累有利条件。核战争没有赢家。对待核问题,有关各方都应该保持冷静克制,真正从自身和全人类的前途命运着眼,共同管控好危机。

在行动上,中方将坚持劝和促谈,为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力。中国还将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问,就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。值得注意的是新华社的报道中全文并未提到"俄罗斯"、"入侵"等字眼,并称习近平是应约与泽连斯基通

电话。

泽连斯基说了什么?

根据上述新华社的报道,泽连斯基在电话中说明他对当前"乌克兰危机"的看法,并感谢中方为乌克兰提供的人道主义援助,同时欢迎中方为恢复和平、通过外交手段解决危机发挥重要作用。

泽连斯基4月26日在推特发文表示,他与习近平进行了"时间长且有意义"的电话会谈。他说,此次通话及任命乌克兰驻中国大使,将会为乌中双边关系发展注入强有力动能。

不过,乌克兰方面的通话纪要称,泽连斯基告诉中国领导人,"没有人比乌克兰人民更希望和平",但和平必须是"公正和可持续的"。"以领土妥协为代价是不可能实现和平的",泽连斯基说。"乌克兰的领土完整必须在1991年的边界内恢复。"

泽连斯基也在社交媒体上称,如果要妥协领土就没有和平,乌克兰的领土完整必须恢复到1991年的国界线。此外,泽连斯基还谈到乌中伙伴关系,"中国曾是乌克兰的头号贸易伙伴。我相信,我们今天的谈话将为这一势头在各个层面的恢复、保持和发展提供强大动力。"

其他国家态度如何?

美国白宫方面对两人通话表示欢迎,同时提到事前并不知晓这次通话。

路透社援引美国国家安全委员会发言人约翰·柯比表示,这是否"会导致某种有意义的和平运动、计划或提议——我认为我们现在还不知道"。

他还补充称,如果要通过谈判达成和平,那么这将在泽连斯基总统准备好的时候进行,他还指出,美国欢迎任何一方为实现公正的和平而付出的努力——只要这种和平是可持续且具有公信力的。

欧盟外交与安全事务高级代表博雷尔(Josep Borrell)也表示,这次通话"很重要",

"我很高兴他们能有这次的谈话",希望这是中国发挥作用并说服俄罗斯停止侵略的第一步。但也强调,必须是公正的,承认乌克兰人权利的和平。

联合国副秘书长拉克也对此评论称,"我们鼓励包括联合国安理会成员国在内的所有核心国的参与,参与到为解决俄乌危机作出贡献中去。我们希望,中国继续在此方面发挥有效的作用。"

俄罗斯则"捧中踩乌",其外交部发言人称,俄罗斯注意到中国已准备好开始谈判进程,但是乌克兰将无法充分理解中国发出的和平呼吁,因为乌克兰和背后的西方国家有能力搞砸任何和平倡议。

派遣特使

通话后,最直接的成果是,中国将派欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问。

中国外交部欧亚司副司长于骏向媒体确认,中国解决乌克兰危机特别代表团的团长,将由李辉出任。

今年70岁的李辉的现任职务是中国政府欧亚事务特别代表,但他的外交官生涯长期跟俄罗斯打交道。

苏联解体前就担任中国驻苏联大使馆一秘,解体后改任驻俄罗斯大使馆一秘。1997年担任驻哈萨克大使,两年后到外交部中亚司担任司长。到2009年,他开始担任驻俄罗斯大使,并一直持续到习近平任内,直至2019年卸任。

另外值得注意的是,法国总统马克龙访问中国之后,彭博社报道称,中法正在秘密制定一项计划,旨在最早于今年夏天将俄罗斯和乌克兰带到谈判桌上。报道还援引"熟悉这些计划的人"称,马克龙已责成他的外交政策顾问博纳(Emmanuel Bonne)与中国的王毅合作,制定一个"框架",作为莫斯科和基辅之间未来谈判的起点。

(本文转自网络,不代表本报的观点和立场)

>>详见 17 版

年金的是是非非及善用年金
正昇财务顾问公司总裁张文进博士,5月举办4场网络理财讲座

>>详见 18 版

乔治梅森大学庆祝
亚太裔传统月
5月6日开幕,
将于下午三时举行。免费入场

>>详见 20 版

夏季黄金期:举行婚礼的好日子
徐亚华诚信律师事务所提供一条龙一站式婚姻法律的服务

>>详见 25 版

